

我市召开联席会议 奋力开创“两防一救”和水上交通安全工作新格局

■记者 周燕红 通讯员 黎国锋

本报讯 前日,我市召开2022年茂名海域“两防一救”暨水上交通安全工作联席会议,总结回顾2021年我市“两防一救”和水上交通安全工作成效,部署今年重点工作任务。副市长梁浩、市政

府副秘书长李恒和出席会议。2021年,市海上搜救中心较好地完成了各项工作任务。全年共接报处置海上险情12宗,组织协调搜救行动12次,成功救助遇险人员41人;共发布防热带气旋预警信息3.5万余条次,出动执法人员359人次,执法船艇52艘次、

执法车辆106辆次,协调辖区拖轮10艘次,成功防控了“狮子山”“圆规”“查帕卡”“康森”等热带气旋,实现了“零事故、零沉船、零死亡”的“三零”目标。会上,梁浩充分肯定了市海上搜救中心“两防一救”和水上交通安全工作取得的成绩。

他强调,各单位要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产、防灾减灾重要论述和重要指示批示精神,坚持人民至上、生命至上,狠抓工作落实,坚决扛起“两防一救”和水上交通安全工作的政治责任,切实保障人民群众生命和财产安全;要

坚持问题导向,奋力开创“两防一救”和水上交通安全工作新格局,为茂名“建设产业实力雄厚的现代化滨海城市,打造沿海经济带上的新增长极”作出新的更大贡献,以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

省农业农村厅调研组到我市调研农机化工作

■记者 黄月华 通讯员 钟秀威

本报讯 近日,省农业农村厅农业机械化管理调研组到我市调研农机化工作。调研组一行来到茂南区和化州市,先后参观了茂名市万粤食品有限公司米粉生产现场、水稻种植基地、稻谷烘干中心选地,茂名市农业技术推广中心荔枝种植基地(“五化果园”),化州市惜众农机合作社,茂名市翔龙农业科技有限公司总部、新安育苗基地。调研组每到一处都详细了解企业、合作社的基本情况、取得成效、存在问题以及今后发展规划。尤其是各企业发挥自身优势,采取订单生产、一站式农机服务、应用推广果园智慧管理系统和全程生产托管等经营模式给予充分肯定。同时,调研组对今后农机化的发展提出了具体的、建设性的意见和建议。一是市县两级农机化主管部门要协调做好规划、技术指导、宣传培训和监督检查工作,创新思想,谋划发展,进一步推进农业机械化和农业装备产业转型升级。二是在农业生产过程中,要抓好两端,促中间,通过抓好种植端、初加工端来促进中间专业化农机服务。三是补齐装备、服务、产业三大短板。四是培育壮大“全程机械化+综合农事”服务联合体,让服务组织做到机械到位、人员到位、培训到位、维修到位、服务到位,更好地服务于农业生产。五是对丘陵山区要抓好宜机化农田改造,早日实现农业生产全程机械化。六是要加大培训力度,培养农机使用一线“土专家”和懂经营的经理人。

未成年人 思想道德建设

康复助残 放飞梦想 市残联开展“六一”儿童节关爱活动

■茂名日报社全媒体记者 张海锋 通讯员 罗培森

本报讯 为加强未成年人思想道德建设,弘扬优秀传统文化,迎接“六一”国际儿童节的到来,近日,市残联组织开展了2022年未成年人思想道德建设“康复助残,放飞梦想”工作品牌系列活动——“六一”儿童节关爱活动。当日上午,市残联到市残疾人康复中心开展慰问活动,与孩子们一起玩游戏,送上书包文具、糖果零食等“六一”礼物,为康复中心受训的孩子们送去了节日的问候和

祝福,让孩子们感受欢乐的儿童节气氛。同时,电白区残联和化州市残联也分别到电白区残疾人康复中心、化州市残疾人康复中心开展了“六一”慰问活动,为在训残疾学生送上节日礼物和祝福。据了解,2022年以来,市残联持续常态化推进“康复助残,放飞梦想”未成年人思想道德建设品牌建设工作,积极营造爱残、护残、帮残、扶残的社会环境,积极为残疾人健康成长、残疾人平等参与社会生活做好事、办实事,形成人人理解、尊重、关心和帮助残疾人的良好风尚。截至当前,全市

有1901名0-6岁残疾儿童获得不同程度的康复服务。而2022年度预算任务总人数为1817人,预算投入资金3430万元,现已下达中央、省专项资金2163万元。此外,今年以来市残联已免费配发助听器105台,总价值50多万;帮助10名符合条件的残疾儿童获得人工耳蜗术后救助,救助金额15万元;为90名符合条件的残疾儿童提供免费的辅助器具适配服务,救助金额达11.85万元;为60名符合条件的残疾儿童提供免费的踝足矫形器,救助金额达6万元;组织捐赠图书268册,价值3万多元。



市残联为市残疾人康复中心孩子们送上节日礼物。通讯员 沈荣 摄

“警”彩六一 携手“童”行 茂名边检站开展警娃进警营庆六一活动

■记者 邓海菲 通讯员 张国雄

本报讯 近日,珠海边检总站茂名边检站组织开展了“警娃进警营,六一欢乐行”警营开放日活动,邀请父母在执勤一线工作的警娃们走进警营,感受警营文化,体验警营生活。在父母的陪同下,孩子们首先参观了武器展示区,了解各类警械武器的性能知识

和操作规范,依次体验了95式自动步枪、警用催泪喷射器等各式装备,还使用警棍和盾牌进行情境模拟对抗演练(如右图)。“零距离”感受父母日常执法执勤工作。“爸爸拿枪的样子真帅,我长大也要当警察!”3岁的警娃吴哲宇看到爸爸亲自示范时的飒爽英姿,拍手惊叹道。随后在民警的带领下,警娃们来到警史馆进行参观。

荣誉墙前,他们看着满墙的边检民警光荣照,开始搜索自己爸爸妈妈的照片,认真聆听每一枚奖牌、每一张照片背后的故事,进一步增进了对父母工作的理解,自豪感满满。此次活动让警娃们零距离感受到别样的警营生活,有效搭建了亲子间的沟通桥梁,营造了和谐的警营大家庭氛围,为“六一”儿童节增添了不一样的“警”彩。



边检站民警为警娃们颁发荣誉证书。通讯员 邓海菲 摄

“好心茂名”第七届“红丝带”爱心助考启动

■记者 周泽佳 通讯员 刘伟树

本报讯 为了弘扬和践行“好心茂名”精神,助力茂名创建全国文明城市,由市委宣传部、市创文办指导,市文明办、市教育局、市广播电视台、市公安局交警支队联合主办了本届“红丝带”爱心助考活动,继续为高考学子保驾护航。近日,2022年好心茂名第七届“红丝带”爱心助考活动在广播电视台启动。启动仪式上,主办方为公益支持单位颁发公益支持奖牌,历届家长代表发表感言并将红丝带爱心助考牌传递给本届家长代表,标志“好心茂名”红丝带爱心助考代代相传。同时,交警支队铁骑将红丝带系在警摩上,将全力保障高考期间交通安全,为高考学子保驾护航。

今年的“红丝带”爱心助考活动已是第七届。从2016年开始,“红丝带”爱心助考活动累计为爱心车发放红丝带近5万条,成为我市一个有温度有品质的公益活动品牌。

延续往届做法,今年高考期间爱心车为考生提供爱心送考和应急服务,考生凭准考证免费乘坐,路上挥手即停,对特困生和偏远生实施“点对点”“一对一”的方式免费上门接送服务。

据悉,今年的活动范围除了茂名中心城区,同样延伸扩展到各区和县级市,预计红丝带发放数量达2万条。为确保广大考生平安顺利赴考,用“真情”传递温暖。充分利用报纸、广播、电视、新闻网站和“两微一端”等新媒体平台加大宣传力度,向广大考生和群众讲清楚活动的内容、要求和注意事项,让更多考生使用这个活动平台,方便参加高考,让“真情”传得更广,让活动更加温暖人心,弘扬茂名正能量。

全民参与 志愿服务

■记者 邓海菲 通讯员 钟凤清 王薇

本报讯 近日,广东众和化塑股份公司志愿者走进呈乡厂区旁的高新区七迳镇潭波小学、官祖湾小学,开展“关爱留守儿童”

六一慰问活动,将企业的爱心送到小朋友的手中。该公司志愿者、两所学校师生和潭波村、官祖湾村干部共150多人参加了此次活动。据介绍,自2009年以来,该

众和公司志愿者到厂区周边学校 开展“关爱留守儿童”六一慰问活动

公司一直把厂区周边学校作为关爱留守儿童的挂钩单位,以促进企地关系和谐为目标,每年定期组织志愿者到挂钩单位开展系列关爱活动,让孩子们沐浴在爱的阳光下,感受幸福、茁壮成长。

活动当天,该公司志愿者们首先来到潭波小学,不仅向每名小学生赠送了作业本、笔等礼物,而且与村干部们为获得年度优秀少先队员、好孩子等称号的儿童颁奖。接着,来到官祖湾小学开

展“情系官祖湾小学,关爱儿童成长”六一慰问活动,为每名小学生赠送了作业本、笔、绘画、食品等礼物,还与该校学生们一起参加了游园活动,大家度过了一个欢乐、祥和的节日。

我们的节日·端午

信宜举办线上接“粽”和“赛龙舟”活动迎端午

■茂名日报社全媒体记者 邓巴烽 通讯员 高干

本报讯 为弘扬传统文化,让广大群众了解、认同传统节日,赋予传统节日新的时代内涵,推动群众以饱满的热情投身

到文明城市创建工作中,连日来,信宜市举办线上接“粽”和“赛龙舟”有奖活动,吸引了众多市民参加,收到良好的社会效果。

据了解,结合疫情防控的相关要求,信宜市委宣传部、信宜

市文明办联合举办推动“我们的节日”主题活动“热”在基层“热”在线上活动。参加活动的市民用手机进入游戏小程序,通过手触点快速落下的“粽子”,在规定的时间内,争取获得高分。系统根据得分高低自动排序,排名

前100名的市民群众,获得相应等级的礼品。

举办的线上“赛龙舟”活动,市民用手机进入游戏小程序,通过手触点点击两边的“船桨”,在规定的时间内,争取将“龙舟”划得最远。系统根据

“龙舟”的里程远近自动排序,排名前100名的市民群众,获取相应等级的礼品。参与活动的市民表示,足不出户即可在线上体验接“粽”和“赛龙舟”的“速度与激情”,今年这个传统节日过得别样趣味。

化州市第二小学 传统文化进校园 粽叶飘香过端午

■记者 梁雪玲 通讯员 余红莲 林永少

本报讯 为弘扬中华民族传统文化,让学生更好地感受端午节丰富的文化内涵,前日上午,化州市第二小学组织部分留守儿童开展“传统文化进校园 粽叶飘香迎端午”活动(如右图)。在活动中,该校相关领导向孩子们讲述端午节的由来,引导学生深入了解端午文化的独特魅力,激发学生爱国爱乡情怀;

用通俗易懂的讲解,帮助孩子们学会如何自我保护、如何规范自己的行为、如何识别违法犯罪等。老师耐心讲解包粽子的步骤以及包粽子过程中需要注意的事项。在老师们的指导下,同学们纷纷拿起粽叶,认真地学习包粽子。叠粽叶、填馅料、绑绳子……一道道工序,有条不紊,大家忙得不亦乐乎。包粽过程还穿插有奖问答环节,学生们踊跃举手回答关于端午节的知识。同学们现场品尝了自己的

劳动成果,并将剩余的粽子带回家与家人分享。

品味端午粽香,传承中华文化。此次包粽子实践活动,不但以轻松愉快的方式提高了孩子们的生活生存技能,增进师生之间的亲密联系与相互交流,而且让孩子们在浓厚氛围中进一步了解中国传统节日的内涵,同时为传承中华优秀传统文化精华,弘扬感恩、惜恩、报恩的民族文化起到了积极的推动作用。



主办单位:化州市教育局 协办单位:化州市第二小学 活动时间:2022年6月

高州部署医保基金监管专项整治工作

■记者 张伍 通讯员 张桓中

本报讯 日前,高州市召开的医保基金监管专项整治工作动员会全面分析当前形势,并对下一阶段医保基金监管工作进行部署。该市分管领导及各定点医院药剂科负责人以及相关部门人员参加会议。

会议指出,各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于加强医保基金监管的重要论述和重要指示批示精神,进一步提高政治站位,织密基金监管网,共筑医保防护线,坚决守护好人民群众的“看病钱”“救命钱”。

会议要求,各部门要勇于担当作为、敢于较真碰硬、善于改革创新,共筑医保基金安全“防火墙”,牢牢守住医保基金安全红线,要加大查处力度,保持高压态势,加强智能监控,提高监管效能,加强警示教育,增强法纪意识,加强部门联合,形成监管合力。要动员社会各界共同推进医保基金监管,强化定点医院机构和参保人员法制意识,努力营造共同维护医保基金安全的良好氛围。